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ZALAVARMEGY
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik

L
minden vasárnap.

A sajtó.
A társasélet elsődleges alakulataival egy­

idős az a törekvés, hogy mind intenzívebb 
és megbízhatóbb értesülést szerezzünk arról, 
ami a közvetlen megfigyelési körünkön 
kívül történik. Az ősember a maga majom- 
fészkének valamelyik környékét uraló pont­
ján bizonyosan felállította őrszemül szőrös 
családjának egyik sasszemü tagját, szem­
mel tartandó, hogy mit mivel a gyanús, 
a megbízhatatlan szomszéd, hirt mondandó, 
hogy honnét közeledik valami fenyegető 
veszedelem, vagy elejtendő zsákmány. Az 
őrt álló katonának és a közélet felett 
kritikai jogokkal felruházva őrködő, min­
den köz- és magánérdekü dologról értesítő 
újságírónak, a sajtónak közös, immár nem 
is egészen embrionális ősalakját ismerhet­
jük fel ebben a doronggal felfegyverkezett 
ősemberben mégis azzal a fejlődéstani kü­
lönbséggel, hogy mig a katonának ma már 
széles e világon tökéletes szerkezetű fegy­
vert nyomott kezébe a rohanva haladó 
technika, addig az újságíró kezében még 
nem mindenütt raffinálódott tollá a dorong.

A magyar sajtó önérzetes, hivatása ma­
gaslatán álló részének immár elsőrendű 
toll forog a kezében, de azért szükség 
esetére minden redakcióbán ott találjuk a 
dorongot is. Ez nem baj, csak úgy kell 
berendezni a dolgot, hogy a dorong csak 
akkor kerüljön elő, amikor arra valóban 
szükség van. Akkor sem kell azt minden 
legényre csak úgy könnyelműen rábízni. 
Ember vegye csak a kezébe, higgadt, belá- 
tásos ember, aki csak akkor üt, ha kell 
és csak oda, ahova kell. De hogy ez a 
dorong leláneolatlanul minden sarokban ottö
fityegjen és minden éretlen, behunyt szem­
mel vagdal kozó firkásznak hozzáférhető 
legyen, az tűrhetetlen és elsősorban ép a 
sajtónak nem áll érdekében. Talán nem is 
a saját gondolatunknak adunk kifejezést, 
ha azt állítjuk, hogy minden kornak, min­
den államnak, sőt minden városnak olyan 
sajtója van, amilyent megérdemel. A ma­

gyar közélet korruptsága, a magánélet mo- 
ráltalansága — sajnos — eléggé igazolják 
még a dorongot. Elharapódzott s az orga­
nizmus mélyén rágódó nyavalyát radikáli­
san, gorombán kell és lehet csak gyógyí­
tani, de a beteget halálraoperálni, a javul- 
hatót agyondorougolni, talán mégis túlhaj­
tott, sőt helyrehozhatlauul végzetes dolog 
volna.

Közéletünk fonákságát mutatja, hogy 
ma már majdnem mindenkinek kétféle be­
csülete van, egy politikai és egy magán­
becsülete. Az első eltűri a tévelygést, a 
politikai horizonthoz illeszkedő ruházko­
dást, a szent meggyőződésnek egy még 
szentebbel való hirtelen kicserélését, apró­
pénzre való felváltását. A kritika, amit az 
ilyen politikai magaviselet kihív, jogosult, 
ha éles is. De hogy miért kell most már 
még a tiszteletet érdemlő, bár velünk 
ellentétes politikai hitvalláson lévő férfiak­
ról is per részeg, hülye, gyengeelméjű, 
karaktertelen, pimasz, bitang, gazember stb. 
kifejezésekkel megemlékezni, ez igazán meg­
érthetetlen. Hogy a parlamenttől tanulta-e 
ezt a sajtó, vagy a sajtótól a parlament, 
azt igazán érdemes volna fürkészni, de 
hogy a magyar parlament viharainak a 
fenti gyengédségek a villámai, a politikai 
cikkeknek ez a tónusa, az szomorúan igaz. 
Ha aztán a dühöngő hazafi kijelenti, hogy 
például a gazember jelzővel csak a politi­
kust aposztrofálta és eszeágában sem volt 
általa nagyrabecsült urat magánbecsületé­
ben sérteni, az ügy a lovagiasság szabályai 
szerint elintézést nyert s a kibékült hon­
atyák talán közös kocsin távoznak a »vihar« 
színhelyéről . . .

Etiledéi met kérek a kiszólásért, de ezen 
lehet már — röhögni is. Finnéi már mégis 
finnyásabbnak kellene lenni a politikus 
gyomrának és azt hisszük, hogy kíméle­
tesebb, választékosabb, úribb lenne akkor 
a sajtó is, a mely most fékevesztetten 
gázol, dorongol a »politikai« becsületben. 
A magánbecsületben a sajtó józan, komo­
lyabb része hála Isten már respektálandó

értéktárgyat becsül. De az ökölnyi hetük­
kel ordító, piszkolódó, botrányvadászó sajtó 
ott dorongol a magánbecsületben is. A sanda 
gyanú rád ne kacsintson, mert mindjárt 
gazember a neved. Meg ne simogass valami 
kis iskolás fiút vagy leányt, mert a viz 
se mossa le perverz, liliomtipró mivoltodat. 
Ha véletlenül pénzt keszelsz, el ne távozz 
hazulról anélkül, hogy minden rikkancs­
nak meg ne súgd, mert rögtön szökésben 
levő sikkasztó leszel. Vigyázz ha pásztor­
órád van, mert másnap pontosan olvashatod 
valami »lap«-ban, hogy hány csókot adtál 
és kaptál, ha magad elfelejtetted volna 
megszámlálni. Amit az utcasarkokról sze­
métdombjaikra visszasöpört a budapesti 
főkapitány, a prostitúció most a lapokban 
éli utcai életét. Öt cikket is olvashatsz 
egy lapban naponta budapesti polgártársad 
tiltott és nem tiltott gyönyöreiről.

Ha ez is hirlapirás, akkor a trágyalé is 
pezsgő.

Itt volna helyén való, ha a józan, a 
komoly sajtó elővenné és eredményesen 
megforgatná dorongját s szétütne a kloakák 
mélyéről minden piszkot felkavaró patká­
nyok között. A sajtó tekintélyének gyara- 
rapodásán kívül a közmorál javulása lehetne 
a küzdelem eredménye.

A küzdelem nehéz volna, az bizonyos, 
mert az olvasó közönséget kellene eldoron- 
golni elsősorban a válutól. Kortünet és 
kórtünet az, ha a válura jobban özönlenek, 
mint a tányérhoz.

Minden kornak olyan sajtója van, ami­
lyent megérdemel. Dr. B. K.

A közigazgatási bizottság ülése.
%-ilavármegye közigazgatási bizottsága kedden 

tartotta meg Árvay Lajos alispán elnöklete alatt 
e havi ülését. Mint rendesen a folyó ügyek 
letárgyalása, a szakelőadók jelentései foglalták 
le a tárgysorozatot.

A m. t. főorvos jelentette: Az időjárás a hó 
első kétharmadában szép, derült meleg őszi idő­
járás volt, a hó végén néhány napi esőzés.

A felnőttek közegészségi állapota kedvező volt, 
kórjelleg nem észleltetett, a megbetegedések 
száma csekély, a halálozás szintén apadt.

bármely szinte fest és 
legszebben vegyileg tisztít

Torbay József
mű-, selyem-, ruhafestő, vegy tiszti to
Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 9 sz.
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A gyermekek közegészségi állapota a múlt 
havihoz viszonyítva kedvezőtlenebbé vált; hők- 
hurut, kanyaró több községben járványszerüleg 
lépett fel s emiatt Keszthelyen, Zalaszentgróton, 
Tilajon, Bollahidán és Gyenesdiáson az iskolákat 
be kellett zárni.

A fertőző bántalmak közül előfordult: ron­
csoló toroklob 20, hasi hagymáz 30, vörheny 7, 
kanyaró 232, hökhurut 11 és gyermekágyi láz 
2 esetben.

Rendőri boncolás az elmúlt hó folyamán nem 
fordult elő; külső hullaszemle 16 esetben tar­
tatott.

Súlyos testi sértés bejelentetett 9 esetben.
Öngyilkosságot 8 egyén követett el : egy a 

vonat elé vetette magát, öten lőfegyverrel oltot­
ták ki életüket, kettő pedig felakasztotta magát.

Véletlen szerencsétlenség^általi halálnak három 
egyén esett áldozatul, kettő égési sebek követ­
keztében, egy a vízbe fűlt.

Szerencsétlen szülés két esetében volt orvosi 
beavatkozásra szükség. Elmekórnak 4 esete ké­
pezte hivatalos beavatkozás tárgyát. Közülök 
kettő a zalaegerszegi elmegyógyosztályában lett 
elhelyezve, kettő ápolás alatt maradt.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatása 
26 esetben mulasztatott el; e miatt az I. fokú 
hatóságok 6 felmentő s 11 marasztaló ítéletet 
hoztak, a többiekben az e'járás folyik.

Az egészségügyi személyzetijén a következő 
változások fordultak elő: az elhalálozás folytán 
megüresedett belatinczi körorvosi állásra Dr 
Kolláré Ferenc választatott meg, állását e hó 
4-én el is foglalta; a badacsonytomaji körorvosi 
állásra megválasztott Hr Nemesek Gyula azon­
ban állásának elfoglalása előtt lemondott.

A járási orvosok 54 község megvizsgálásáról 
terjesztették be jegyzőkönyvüket, mig a vár­
megye tiszti főorvosa megvizsgálta e hóban : a 
sümegi, csabrendeki, tapolezai, a négy nagy- 
kanizsai, köveskállai, légrádi, perlaki, alsódom- 
dorui nyilvános és a kapolcsi kézi gyógytárakat. 
Ellenőrizte a nagykanizsai és perlaki járások 
trachomás betegeinek gyógykezelését s az ezen 
járásbeli jegyzői hivatalokban a közegészségi 
teendők végrehajtását s intézkedett az észlelt 
hiányok pótlása iránt.

A kir. tanfelügyelő jelentette, hogy a múlt hó 
folyamán résztvett a Csáktornyái áll. tanítóképző 
intézet rend. és köztartási és tanulmányi álla­
potának a ministeri szakfelügyelő által történt 
megvizsgálásában. Meglátogatta a zalaegerszegi 
áll. polgári leányiskola kézimunkatanfolyamát, 
az iparostnnonc és kereskedőtanonc iskolákat, 
a már újépületeikben elhelyezett nyirvöigyi és 
azentilonai áll. elemi iskolákat, nemkülönben a 
bucsuszentlászlói áll., a zalaszentiváni, kisko- 
máromi, komárvárosi, karosi, balatonmagyaródi

és galamboki róm. kath. és a galamboki ref. 
elemi iskolákat.

A kir. segédtanfeliigyeíők meglátogatták a 
kislakosi, dobrii, lovászi, kutfeji községi, továbbá 
a tormaföldi, kerkaszentmiklósi, zalaháshágyi, 
ozmánbüki, vaspöri, böröndi, kávási, boldogfai, 
bődéi, zalateskándi és ságodi r. k. iskolákat s 
résztvettek a zalaegerszegi tanítói járáskörnek 
zalaszentiváni közgyűlésén.

A komárvárosi harmadik tanterem már fel­
épült, az ugyanitteni és a galamboki harmadik 
és a karosi második tanítói állások szervezése 
ügyében a hatósági eljárás folyamatban van. A 
sümegi II. sz. óvoda építésére a versenytár­
gyalás kiíratott.

A veszprémi egyházmegyei főhatóság közölte 
azokat a feltételeket, melyek mellett az eger- 
araosai r. k. iskola ingatlanainak használati 
jogát az áll. iskola céljaira a kir. kincstárnak 
átengedni hajlandó.

A nagykanizsai polgármester előterjesztésére 
intézkedett a kir. tanfelügyelő az ottani elemi 
iskolákban a slöjd-munkák tanítása iránt. A 
tanítókat a népszámlálási munkálatokban való 
elfogalltságuknak a kir. tanfelügyelőséggel össze­
függő mozzanataira vonatkozólag kellőleg irá­
nyította.

A miniszter egy leiratában megkereste az 
egyházi főhatóságokat, hogy ott, ahol a tanítók 
egyházi funkciókat is teljesítenek, lehetőleg oly 
beosztás létesittessék, amelyben az iskolai teendők 
az egyházi működés mellett el ne mulasztassanak.

A m. kir. főállatorvos jelentésében a terjedő 
ragadós száj- és körömfájás miatt határozott 
rosszabbodásról emlékezik meg az állategész­
ségügy tekintetében, mig Ugyanis szeptemberben 
5 járás területén 27 község volt fertőzve, a múlt 
hóban már 7 járás 54 községe van zár alatt. 
Lépfene 12, ivarszervi hólyagos kiütés 3, ser- 
tésorbánc 23, sertésvész 23 községben dühöng 
a kimutatás szerint.

Egyél) betegségek csak szórványosan fordul­
tak elő. A nagyfokú járvány miatt csaknem az 
összes állatvásárok le vannak zárva, a megtar­
tottak is javarészt gyöngék voltak.

Kazár Manó sümegi és Székely János tapol­
ezai járásorvosok betegsége idejére Blau Sándor 
és Buzi János budapesti m, kir. állatorvosokat 
rendelte ki a ministerium helyettesekül.

A járvány kérdésénél Koller István, Eitner 
Zsigmond és Busnyák Gáza emeltek szót a ren­
delkezések folytán beállott anomáliák miatt s 
hangsúlyozták, hogy a járvány megakadályozása 
végett kiállított őrök aránytalan s mégsem pro­

's duotiv terhet rónak a községekre. A bizottság 
' az intézkedések enyhítése végett a ministerium- 
1 hoz feliratot intézett.

Pályafutás.
— Egy újságíró jegyzőkönyvéből. —

I.
A szerkesztőségben már kigyultak a gáz­

lámpák, mikor egy fiatal ember kopogtatott be 
hozzám.

— Jó estét kívánok — köszöntött félénken 
s elpirulva.

— Jó estét. Mi tetszik ?
— Nem méltóztatik rám ismerni ? Nemes 

György vagyok, Ágotáról.
— Igen, igen. Emlékszem már. On egyideig 

az Ágotái Hírlapnál dolgozott. Nagyon meg- 
férfiasodott azóta barátom. És most mit csinál 
idefenn a fővárosban ?

— Meguntam már kérem a vidéki hirlapirást. 
Nem nekem teremtették azt. Talán még tetszik 
emlékezni az én vágyaimra. Az én nagy lelkem­
nek kicsiny volt a vidéki élet. Éreztem, hogy 
napról-napra rosszabbul leszek, ha a kisváros 
levegőjét kell szívnom. Ide vágytam : a szellem 
forrásához, az óriások közé, hogy én is óriássá 
legyek . . .

— És mihez kezd most? Mert azt elhiheti, 
fiatal barátom, hogy még a szellemóriások levegő- j 
jéből sem lehet megélni.

— Oh igen, tudom én azt nagyon jól. He én j 
kérem küzdeni, dolgozni fogok éjjel-nappal, hogy j 
felkapaszkodhassam a Parnassusra! Édes Istenem !

; Egész életemet odaadnám a dicsőség parányi 
) babérágáért. Az élet keserű italát fenékig kiinnám 

a dicsőség egyetlen édes cseppjéért.
— Szegény fiú! — gondoltam magamban s 

hosszasan néztem a kipirult ifjú arcát, mely az. 
igazi, a szent nagyravágyás tüze ragyogott. Adja 
Isten, szegény fiú, hogy teljesülésbe menjenek 
édes álmaid. S amig én ezt gondoltam, ő beszélt 
dicsőségről, hírről és a ragyogó jövőről, csak 
egyre nem gondolt — a jelenre.

— írónak lenni, ez az életem egyetlen célja 
— mondotta. — Elbeszélést, regényt, drámát 
írni . . .

— Biz ez mind szép dolog — szóltam én, 
de nem szakítottam volna le reményeinek fájáról 
egyetlen virágot se. Miért, hiszen van nálunk 
elég sok kaszás . . .

Engem a szerkesztő hivott. Elváltam tőle. 
Egészséges, kipirult arccal ment, mintha előtte 
lebegett volna a tiindéri jövő képe. Tudtam 
hova siet. Valamikor én is órákat töltöttem el 
ama kávéházak tükörablakai alatt, hol a művészek 
a szellemóriások szoktak összejönni s lelkemet 
tulvilági öröm fogta el, ha egyik-másikat a 
lapokban közölt fényképe után fölismertem . . . 
He régen volt már az, mikor én is ábrándokat 
szőttem a dicsőség illatos koszorújából . . .

II.
Pár hónap múlva találkoztam vele ismét. Az
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A közbiztonságról adott jelentés szerint orvos­
rendőri hullaszemle volt 4 esetben, melyek közül 
háromban öngyilkosság, egyben pedig véletlen 
baleset volt a halál oka. Boncolás egy esetben 
teljesittetett. Testi épség ellen 16, vagyon ellen 
11 esetben követtetett el bűncselekmény. Tüz­
esetek száma 10, az okozott kár 13946 K, mely­
ből biztosítás folytán 8255 K térül meg. A tűz­
vész oka 3 esetben gondatlanság, a többieknél 
ismeretlen.

Amerikába szóló útlevél 95 drb adatván ki, 
a múlt havi kivándorlás az előzőhöz képest 
emelkedést mutat.

Több apró s kevésbbé közérdekű tárgy közül 
a kivételesen tárgyalt s Barcza László lemon­
dását tartalmazó bejelentést kell kiemelnünk.

Több évtized óta volt igazán buzgón működő 
tagja a bizottságnak Barcza László, aki most 
betegére hivatkozással óhajt visszavonulni. Az 
egész bizottság s talán a megye minden köz­
jóért érdeklődő lakójának óhaját tolmácsolta 
Koller István, midőn azt indítványozta, hogy a 
bizottság kérje meg Barcza Lászlót lemondásá­
nak visszavonására. Magunk részéről is szeretnék, 
ha ez sikerülne.

A börtönvizsgáló bizottságok jelentésének kap­
csán elintézést s ami fő, békés elintézést nyert 
dr Szász Gerő felszólalása a rabok kerti mun­
kával foglalkoztatása miatt tett bizottsági felirat 
tárgyában. Ennek a pontnak tárgyalása alkal­
mával szó esett egyes lapoknak a tárgyról közölt 
tendenciózus híradásairól, melyeket Árvay Lajos 
alispán aktaszerüleg rectificált.

Ez adott alkalmat arra a felszólalásra, mely­
ben Csertán Károly nyug. alispán általában a 
sajtót s a „Zalamegyét“ és annak szerkesztőjét 
érintőleg igen éles kijelentéseket tett. Ezekre a 
lap más helyén adjuk meg a felvilágosításukat.

A felebbezések a egyéb apróbb ügyek elin­
tézése után az ülés véget ért.

Lapunk a közigazgatási bizottság ülésén,
A folyó hó 8-áu lefolyt közigazgatási bizott­

sági ülésen nézetünk szerint meg nem érdemlett 
támadásban részesült lapunk. A vád értesülésünk 
szerint az volna, hogy a »Zalamegye«, amelynek 
szerkesztője vármegyei tisztviselő, nem a valósad­
nak megfe'elően tárgyalta a közel múltban a 
szorosabb értelemben vett vármegyei ügyeket és 
oly modorban, hogy más tényezőket igyekezett ki­
emelni a megyei közigazgatás vezérfaktorai rová­
sára. Ez az eljárás pedig — hangoztatta a vád 
— nem fér össze a vármegyei tisztviselői minő­
séggel. Nem tűrhető sem a tisztviselői állás 
reputációja, sem a vármegye autonómiája érde­
kében, hogy tisztviselők — két név is emlitte-

utcasarkon ál dogált, karján a felöltővel. Meg- 
szólitottam.

— Hogy van Nemes ur ?
— Köszönöm . . . csak . . . úgy . . .
— Talált-e már állást ?
— Még nem ... de már biztos. Különben 

is más terveim vannak. Hrámát irok, egy ötfel- 
vonásos drámát, melyben n hős maga ellen 
lázitja az egész világot s a miudenség hatalmá­
nak ellenszegül. Isteni téma. El fogom vinni 
egyik nagyobb színházhoz s igy egyszerre kész, 
nagy ember vagyok.

— S elfogadják? — kérdeztem én.
— Az biztos . . . Különben, bocsánat, de 

egy kis sürgős dolgom van. A viszontlátásra 
jó uram !

— Isten áldja meg Nemes ur!
Gyors léptekkel fordult be a Kr'rály-utcába s 

miután körülnézett, mintha nehezen merné vala­
mire magát rászánni; belépett a zálogházba. 
Néhány perc múlva felöltő nélkül jött ki.

III.
Farkasorditó hideg volt. A csípős december 

szél süvítve csapkodta a havat a járókelők arcába, 
akik szorosan burkolóztak be télikahátjaikba.

Nemes vékony kis kabátban, gyorsan el akart 
mellettem siklani. Észrevettem, hogy kerülni 
szándékozik. Megszólítottam.
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tett — valótlan közleményeket sértő módon, 
másakat rágalmazva, tekintély-romboló célból i 
adjanak közre. Dr Csák Károly lapunk szer- | 
kész tője és dr Briglevics Károly vármegyi árv. 
jegyző a két megnevezett tisztviselő. Az első, 
miként azt a bizottság ülésében Odor Géza kir. 
tanácsos, pénzügyigazgató konstatálta, amit itt ■ 
sietünk neki megköszönni, már régóta távol van. = 
Ott kalandoz a paragrafus halmazok ügyvédi 
vizsgának elnevezett labirintusában, kisebb gondja j 
i~ nagyobb most annál, hogy újságot szerkesszen.
A lappal — ez első sorban neki a legnagyobb I 
|J;)j — a tavasz óta már esik inkább felügyelő- | 

mint szerkesztőig foglalkozott. Talán ép ez 1
legfrappánsabb érv az ő szerkesztői rátermett- j 

Hége mellett, hogy az ő távollóte meglátszik a. 
lapon. A tavaszi és nyári hónapokban fínyedy 
Barnabás, később pedig Czehe László fiatal 
újságírók segédkeztek a lap szerkesztésében, aki 
utóbbi jelenleg is közreműködik s aki egyúttal 
a »Zala« ciinü kanizsai laptársunknak is iudó­
éi tója.

Mit tehet arról dr Csák Károly, ha sem 
Rákosi Jenő, sem báró Kaas Ivor, ha sem Holló 
]zajos, sem Kenedi Géza nem tették meg -azt a 
szívességet, hogy távollétében helyettesítenék.

Hogy az igazság teljes legyen, ime ezennel 
bevallom, hogy az október 3ü. és a november 
ö-iki számokban irt vezércikkeket, amelyek kü­
lönben nem mkrimináhattak, én követtem el; 
sőt mától kezdve a szerkesztő visszatértéig a lap 
feletti felügyeletet is gyakorlom.

Nem érzem magamat azon képességek birtoká­
ban, hogy oly lapot varázsoljak, amely most már 
mindenkinek tessék, de mi sem természetesebb, 
ezennel odatartom a hátamat a dr Csákot ért 
piifölésnek is, amelyből ilyenformán nekem dup­
lán is kijut. A támadás csekélységemet ért részé­
ről már kisült, hogy Csertáa Károly volt alispán 
urat valami »szavahihető úr« alaposan félreve­
zette. Ami a dr Csák Károlyt ért támadást illeti, 
én hamarjában végig fürkésztem pár hónapra 
visszamenőleg a Zalamegyét, de igazán nem talál­
tam semmi olyant, amiért a lapos vágásokat ez a 
lap megilletné. A támadás azonban oly előkelő 
helyen történt és oly tiszteletre méltó egyéntől 
ered, hogy igazán érdekünkben áll a nyitjára 
rájönni. Ezennel tisztelettel megkérjük Cser tán 
Károly volt alispán, közigazgatási bizottsági tag 
urat, szíveskedjék megjelölni, hol és mikor tör­
tént a támadás a vármegyének általunk feltét­
lenül tisztelet ben tartani szándékolt vezérfaktorai 
ellen.

Nem hinnők, hogy ilyet találnia sikerüljön. 
Nem. Mi nem azért fogtunk tollat, hogy magun­
kat öklözzük, hanem talán inkább azért, hogy 
minket ne bántsanak büntetlenül.

Si vis pacem, para bellum.
Mi fegyverben állunk, a vármegye sokaktól 

ósdinak talált fegyverzetében. Az, hogy béke 
legyen-e vagy harc, nem is annyira tőlünk függ,

mint ellenségeinktől. Mi a békét óhajtjuk, de a 
harcra készen vagyunk.

De hogy minket azzal vádoljanak, hogy a 
vármegye fegyverzetében a vármegye ellen har­
colunk, az árulás ezen vádja ellen tiltakozunk.

Nem vagyunk botrányéhes sajtó, nem élünk 
a mások becsületéből, mert a magunké is drága.

A vármegye és a mindenkori alispán iránt 
köteles tisztelet állásunkkal is vele jár, ezt. dr 
Csák Károly részéről Csertáa Károly ny. alispán 
hosszú időn át tapasztalhatta, én meg ehhez a 
vármegyéhez s ennek minden intézményéhez való 
ragaszkodásomat már a szülőfalumból hoztam 
magammal.

A felelős szerkesztő távollétében több meg­
jegyezni valóm nem lehet. Az ut, ha ő a tör­
téntekre még reflektálni kíván, részére a fenteb­
biek után nyitva áll, hiszen ahogy őt ismerem, 
épen ő van legkevésbé rászorulva arra, hogy 
más beszéljen helyette.

Dr Briglevics Károly.

Az ügynökök.
Kicsinyke kis szél indítja meg a lavinát, — 

egy apró kis község nemrég indított akciója 
olyan példa lehet, hogy követik majd az egész 
országban. A z akció, amelyről sző van, az ügy­
nökök, a részlet-üzlet ellen irányul, a községnek 
Tótkomlós neve. Bizonyos, hogy ebben a Tót­
komlósban is mosolyogva olvasták azelőtt az 
emberek az éices elbeszéléseket, hogy amikor az 
ágenst az aj*ón dobják ki, az ablakon jön vissza, 
a valóságban azonban másmilyennek tapasztal­
ták ezt a mulattatónak mondott elbeszélést. 
Olyannak, hogy az ügynök könyvügynök formá­
jában jelenik meg nálunk, nyakunkba eóz (vagy 
akar sózni) remekíróknak kinevezett értéktelen­
ségeket, azután átalakul szövet-, vászon-, varró­
gép, vagy az Isten jobban tudja milyen ágenssé, 
aláíratja a három, vagy hat, vagy >iz koronás 
havi részlet kötelezettségről szóló ivet és mind­
azok közül a dolgok közül, amelyekre élet-halál 
lekötelezést vett, vagy semmit sem szálat, vagy 
olyan szemetet küld, amely az esztendőre szóló 
részletfizetés első hat koronájával is busásan meg 
van fizetve. Ezek ellen a szélhámoskodások ellen 
inditatt akciót Tótkomlós : varmegyéje törvény- 
hatósági bizottságánál. Módosítani kívánja a 
kereskedelmi törvénynek erre a részletfizetési 
üzletre vonatkozó szakaszait, azt kívánja a köz­
ség, hogy ezentúl a megrendelő lapok aláírásá­
nál a községi elöljáróság hivatalosan ügyeljen 
fel a vásárló érdekeire.

Ez a kívánság jogos fi, okos is. Nagyon jó 
volna, ha sok helyütt ak; dna követője, hálásak

hatalmával visszaélő banditát. Az a törvény­
módosítás, amelyet Tótkomlós községe akar, 
csupán csak azt követelheti meg, hogy reális 
legyen az üzlet, amelyet az olyan részlet ágens 
megköt. Föltétlenül jogos érdeke ez a vevőnek, 
de Ugyanúgy föltétlenül érdeke ez a keresKedó- 
nek is, mert hiszen a kereskedő jutalékot fizet 
az ügynöknek, sőt előre fizeti ki és az ágens 
szélhámoskodása reá nézve is annyit tesz, hogy 
üzleti tisztességében károsodik meg.

Ennek az országnak a koldussági rajzában 
nagy helyt foglal el a részlet üzlet, amely termé­
szetszerűleg fordított viszonyban áll az egészség 
és közgazdasági viszonyokkal. Olt, ahol busz 
koronás tételek fontos tényezők egy család ház­
tartásában, természetes a részletvásárlás, mert 
mikép költsenek egyszerre ötven koronát például 
télikabátra, amikor 10—12 korona sincs egy pár 
cipőre. De hat korona, amiből téli kabátot leli -t 
kapni részletre: van. Ezt a hat koronát ugyan 
tiz hónap elsején mindig ugyanarra a télikabátra 
kell fizetni, de a lényeges az, hogy az első fize­
tésekor kell a télikabát és meg is vau. Hogy az 
ötven korona helyett hat van at vagy nyolcvanat 
kell kifizetni, az is igaz, mindig az a legfonto­
sabb, hogy kell a télikabát.

Mindezek természetes dolgoknak látszanak és 
még sem fölösleges a megállapításuk, m°rt ez az 
ország nemcsak a részletfizetések és részletleta­
gad ás ok országa, d i az általánosításoké is. Az 
a Tótkomlós község, nagyon okosan, védekezni 
akart a tisztán csak a maguk provízióját kereső 
vevőt és kereskedőt egyáltalán megkárosító szél­
hámos ügynökök ellen: erre azután szívesen 
terjesztik majd a szentenciát, hogy az ügynökök 
ellen kell védekezni.

Középeuróp i országokban az ügynököt a köz­
vetítőjének tekintik és ehhez a nagy hivatáshoz 
mérten meg is becsülik az ágenst.

Nálunk, amikor az ügynök vagy ágens szót 
kimondják, csak úgy üvölt a szóból a lenézés. 
Amióta a részlet-szélhámosok elárasztják az orszá­
got, megnehezült a tisztességes ügynök hasznos 
munkája. Ezeket a tisztességes ügynököket köte­
lezi n.igy hálára minden akció, amely a szélhá­
mos kereskedést üldözi.

volnának érte az ugyno persze a tisztes­
ségesek, ép n úgy, mint ahogy n így óbb szíves­
séget nem ti bet senki s; m a tisztességes zsur­
nalisztikának, mintha büntetőkézre adja a toll

— Ejnye Nemes ur, hát már meg sem akar 
ismerni ?

— Bocsánatot kérek, de . . .
— Mi van a drámájával ?
— Ne is említsük kérem. Visszavetették. I) t 

hála Istennek, nem sokat adok a kritikájukra !
— De azért nem mondott le az irói pályáról ?
— Dehogy kérem, dehogy. — Jelenleg egy 

egy regényen dolgozom. Gyönyörű tárgv ! . . . 
Kisebb elbeszéléseket többet nem Írok. E! nyom­
ják azokat kérem az óriások. Kiveszik az ember 
szájából az utolsó falat kenyeret is. A nyomorba 
kergetnek. Gyűlölöm őket . . •

_ Szegény fiú — gondoltam magamban. De
hamar gyülölség lett az imádatból.

— Három nap óta nincs egy krajcárom. Nem 
ettem azóta egyetlen falatot sem. Megvesz az 
Isten 1, (hge. Jó uram, igen kérném, könyörüljön 
meg rajiam, addig amig elkészülök regényem­
mel, szíveskedjék pár hatost adui . . . Meg­
fizetem becsülettel!

Megsajnáltam a szegény fiút a odaadtam néki 
az utolsó forintomat.

Mohón kapott a pénz után s aztán csaknem 
futva rohant be egy közeli kávéházba, bog) az 
éh.-égét hcsillapítsa s dermedt tagjait folmeie- 
githesae.

IV.
Már el is feledtem. Itt van-e még Budapesten, 

él-e, hal-e, bizony nem tudtam. Egy délután a 
Genua kávéházba mentem s egy félreeső asztal­
nál megpillantottam az én fiatal barátomat. 
Arcán jókedv, külsején a jólét jele látszott.

— Nos, maga még él ?
— Csak most kezdek valóban élni.
— Talán sikerült a regénye ? Gratulálok . . . 

Sóhajtott.
— Dehogy sikerült, dehogy . . . Megírtam 

az egészet. Szép is, jó is . . . én érzem, de 
kiadót nem kaptam rá.

— Az baj.
— Különben is lemondtam az Írásról.
— Nem mondja. És olyan könnyen ?
— Dehogy könnyen. Keserves könnyeket hul­

lattam érte, de hát nem tehettem róla. Az embert 
csak akkor ismerik el, ha egyszerre Jókainak 
született. De azért jó sorom van. Amit mindig 
óhajtottam, végre beteljesült. Most mindennap 
láthatom, sőt beszélhetek a legnagyobb művészek­
kel, írókkal. Szóval boldog vagyok.

— Hála Istennek ! És hol van alkalmazva?
— A „Magyar Közlönyénél vagyok — szer­

kesztőségi szolga.
Ifj. Orsits Ferenc.

Ä hét tarlójáról.
(A publikum) Magyarul közönségnek hívják 

azt az ezer szemű, ezer fülű szörnyeteget, mely 
a nyilvánosság bélyegét szokta rányomni minden 
közténykedésre. Ez mondja ki az íróra, mű­
vészre, szónokra s minden nyilvánosan szereplő 
egye iségre a véleményt, ez ad irányt nekik 
működésükben, ez ad jogot nekik arra, hogy 
létezzenek, ez vonja meg tőlük a létezés felté­
teleit. Csodálatos hatalom van a kezében; még 
akkor is ronthat, megsemmisíthet, mikor nincs 
jelen ; sőt talán akkor még inkább.— A nyil­
vánosság előtt szereplőkre életszükséglet a publi­
kum. Jelen nem léte pedig legtökéletesebb bukás. 
Minden irányban más és más közönség az irány­
adó. Itt most a kulturális intézményeket istá­
poló zalaegerszegi közönség volna aktuális, ha 
egyáltalán van iiyen. Bizonyára van, mert ha 
nem volna, nem szöktethette volna meg részvét­
lenségével, meg nem jelenésével most legutóbb 
az Urániát. Valósággal negativ bizonyságot adott 
létezéséről. — Itt volt az Uránia; a látogató 
közönsége gyér először, és seinilyen utoljára. 
Nehéz megállapitaui vájjon mi okozza ezt. Egy 
két épen itt is tapasztalt jelenség arra enged 
következtetni, hogy azok a rangkórság, a pénz- 
viszonyokkal arányban nem álló flaue. Láttam 
olyanokat, akik olcsóbb jegyet váltottak s midőn 
látták, hogy azokon a helyeken senki sem ül, 
átcserélték jegyüket drágábbra s ültek vagyoni 
erejüket nyilvánvalóan meghaladó összegért ott, 
hol a hozzájuk hasonlók foglaltak helyet 
esetleg épen az övékéhez hasonló körülmények 
között. Nagyon figyelemre méltó tény az, hogy 
bárkit is a rang kötelezzen valamire. A noblesse 
oblige, nem ily irányú kötelezettségeket ró ki, 
a nemesség ma az iutelíigentia és ez nem flancra 
kötelez, nem arra, hogy másokat utánozzunk, 
ez csak arra kötelez, hogy az iutelligentia hala­
dásával lépést tartsunk s midőn a kulturális 
érdekek — a magunk érdekeinek támogatását 
Írja elő — akkor sem mér ránk érőnket felül­
múló feladatot. Jól lehet látni mindenkinek

I,a színházban vagy bárhol olyan helyről, a me­
lyet megerőltetés nélkül bir bárki is megfizetni. 
Az pedig nem lehet célja senkinek, mikor szín-
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házi.a, vagy Uránia előadására megy, hogy a 
szomszédja legalább is — a főispán, vagy helyet­
tese legyen. Máshol legalább azért járnak ilyen 
helyre, hogy élvezzenek s művelődjenek. Talán 
az egerszegi közönségnek sem ártana, főleg az 
utóbbi épen azért, hogy ne teljesen a ílanc 
miatt kelljen gyászosan megbukni — holmi 
Uránia vállalkozásoknak !

(A gyilkos katonatiszt.) Ismét uj szenzátió. Egy 
berúgott katonatiszt agyonlőtt egy perditát, ki­
hez még csak érzelmi, vagy érzéki viszony sem 
fűzte. Egyszerűen he volt rúgva, maga sem 
tudta, hogy mit csinál: agyonlőtte. S ezzel kész 
a szenzátió. Hogy miért szenzátió ez s miért 
nem szenzátió az, ha Bögre Péter agyon találja 
puffantam Pancza Marit ? Egy téves, de immá­
ron meggyökerezett felfogásban rejlik a magya­
rázata. Az intelligentst mi intelligens emberek 
nem külszínnek, hanem az emberi természeten 
végleges diadalt aratott erejű tényezőnek tartjuk 
s hisszük, hogy az intelligentia legyőzi az emberi 
gyarlóságokat, legyűri az állatot az emberben, 
azt hisszük, hogy felvértezi az embert a gyarló­
ság, az ösztön vad indulataival szemben s ha 
valakinél ezt nem látjuk beigazolva, ha valaki 
tetteivel az ellenkezőről tesz szomorú bizonysá­
got : ez szenzátió, ez rendkivüliség. Pedig, hajh, 
de sok az ilyen rendkivüliség, de sok az ilyen 
szabályt rontó eset. Napról-napra, óráról-órára ta­
lálunk bizonyítékokat, szenzátiós bizonyítékokat 
arra, hogy a legintenzívebb inteiligentia olyan mint 
a Hellas kincse, egy elomló semmiség, ha az emberi 
indulatok a pillanat, vagy a szükségszerűség hatása 
alatt felgerjedhetnek. Nem szenzátiós kivételek 
ezek, hanem mindennapi tünetek, melyek ordítva 
bizonyítják, hogy gyöngék, — emberek vagyunk.
— No persze, a gyengeség, az emberi mivolt 
nem mentség egy halálos bűnre, egy gyilkos­
ságra. Nem mentség az sem, hogy az elkövetője 
be volt rúgva, ellenben nem su'yosbitó körül­
mény, hogy az illető katonatiszt volt.

Nem ismerhetjük teljes egészében az ügyet s 
talán sohasem ismerhetjük meg, mert hát katonai 
bíróság Ítélkezik benne. Hanem amikor vádoljuk 
a bűnöst, lehetetlen veié együtt egy rendszert s 
annak megesontosodott bűneit is nem ostorozni.
— Az eladósodott katonatiszt, aki a kidobatás 
küszöbén áll s iszákossá lesz . . . Társadalmi 
alak ez s aligha a saját hibájából. Hisz mikor 
a szegény szülő gyermekét tisztnek nevelteti — 
nem tudhatja, megvan-e Lenne az erő ellentállni 
a szép uniformist oly pokolian körülvevő ezer 
meg ezer kísértésnek. Mert hát az uniformis­
ban csak kivételes emberek boldogulhatnak s

személyének minémőségéhez mindenesetre jogo- 
pu't a vármegye közönsége is igényeket íüzui. 
Ezeket az érintkező pontokat kellene ott fent 
alaposan tanulmányozni s épen semmit sem lá­
tunk, a miből erre következtetést vonni lehetne. 
Gyökér nélküli fát neki nem való talajba ültetni 
s abban reménykedni, hogy majd megfogja, 
majd megerősödik, — ez aligha ésszerű kertész- 
politika.

Nagyon meg kellene válogatni azt a fát, mely 
megerősödve is a z-dd viharokat kiállja. Ha 

. pedig olyan minden vízpartra jó fii Uvesszőt, 
I kapunk — azt hiszem az sem kielégi ó er 'd- 
\ mény. — A faedrusi mesék gólyája jut eszembe, 
I a kit a bókák királyának nevezett ki a mind -n- 
I ható Jupiter. Mert hát »való ténye hogy ide 
I is ilyenforma embert igyekeznek találni, egy 

olyan gólyát, a melyik megszüntesse a béka 
brekegést. Ha csakugyan ez a terv, akkor a jó 
urak kissé elszámitották magukat ; mert a megye 
kuruc volta s az a jó öreg autonómia sokkal 
mélyebb, sokkal tisztább viz, hogy sem bár 
melyik munkapárti gólya is éhenhalás nélkül 
hosszú ideig kibírhassa benne az eredménytelen 
halasztást.

Hivatalos rovat.
I.

Felhívom mindazon szőlőtulajdonosokat, akik­
nek a folyó évben boruk termett, hogy a termeit 
bormennyiségot folyó évi november 30-ig azon 

j községi elöljáróságnál, illetve városi fogyasztási 
: hivatalnál, ahol boruk fekszik, bejelentsék. Azok 
í a szőlősgazdák és m agán felek, akiknek nem saját 
I termésű boruk van, valamint a korlátlan, korlá- 
1 tolt és kismértékben való elárusítani engedélyo 
I sek olt, ahol a borital és lmsfogyasztási adó az 

1911. évre bérbeadás utján lett biztosítva, köte­
lesek borkészletüket 1911. évi január 1 - tői 10-ig 
a bérlőnél bejelenteni. Akik ezen bejelentést 

I elmulasztják, a borital és húsfogyasztási adótör- 
' vények és szabályok hivatalos összeállításának 
: 161. §~a értelmében 2 koronától 100 koronáig 

terjedhető bírsággal büntethetők.

II.

csak kevés akad, aki ki! urjt addig az
ingovány felett, amig kirántja a hínárból egy 
— gazdag partié. Ez hiányzott a szegedi főhad­
nagynak is. Egyszerre nem lett volna eladóso­
dott, kidobásra Ítélt tiszt . , 
nek is kell lenui . . .

De hát ilyenek-

Közhirré teszem, hogy a m. kir. fóidmiveiés- 
ügyi minister a mezei egerek irtását elrendelte. 
Felhívom tehát az összes érdekelt birtokosokat, 
hogy a mezei egerek irtását késedelem nélkül 
foganatosítsák.

A sztricakinneí való mérgezésre vonatkozólag 
a m. kir. rovartani állomás által kidolgozott 
útmutatás alapján Mezriczky Jenő városi tanácsos 
készséggel ad felvilágosítást.

Zalaegerszeg, 1910. november hó 5-én.
Dr Korbai, polgármester.

Katii, népszövetségnek tagja, sőt Zalamegyében 
elnöke is. Kizárt dolognak tartja, hogy nép- 
szövetség egy tagja -- egyúttal a Reform Klub­
nak is tagja lehessen.

A néppárti kritikára alig lehetne szónk s ha 
volna, ez is a mélységes hallgatás jegyében han­
gozhatnék el. De midőn éppen »következetes« 
politikai magatartást hangsúlyoz, lehetetlen ki 
nem térnünk a néppárti »következetessége mél­
tatására.

Csupán az általános titkos választó jog kér­
désében megnyilvánuló következetességet akar­
juk e helyütt nyilvánvalóan vázolni. A néppárt 
ebben a kérdésben a szerint a mint páros vagy 
páratlan napokon tesz róla említést pé!dátlau 
következetességgel nyilatkozik, hol ellene, hol 
mellette. Különösen pedig a júliusi, országos 
megkönnyebülést okozott letörése óta undorodik 
meg minden jóérzést! ember ettől a szemfény­
vesztő játéktól, melyet a párt ebben a kérdés­
ben üz. Hogy tényleg akarja-e vagy sem, ma 
mer — ő sem tudja; nem lehetünk hivatottak 
mi sem kutatni.

Azt azonban csak a pártot Zalaegerszegen ért 
példátlan vereség feíjajdulásának minősíthetjük, 
hogy még ma is ilyenforma következetesség! 
rohamokba esik.

Batthyány Pál gróf az ő tekintélyes egyéni­
ségével éppen azért állott a zalai kath. nép- 
szövetség élére, hogy abban ezzel is ellensúlyozza 
a tisztán néppárti maszk agon élősködő áramla­
tot. H 'gv Fz sikerült, az nem a néppárton műit. 
Most a Ri form Klubba való belépése ismét a 
kath. érdekeknek lehet garantia arra, hogy a 
választójogi reform nem involválja magában a 
kath. érdekek letörésére irányuló törekvéseket.

Hanem mindezt nem az Alkotmánynak mond­
juk el, mert ez úgyis felesleges volna. Hiába 
magyarázzuk neki, hogy a mint a szövetségben 
szüiíség volt a 48-as szellem képviselőire, 
épugy szükség van a R Torrn Klubban az ilyen 
jó magyar »klerikális« színezetű orsz. képviselőkre, 
mint Gróf Batthyány Pál. Hiába mondjuk ezt 
neki. A választó jog kiterjesztése az Alkotmány 
szemében veres posztó, mindaddig, inig fel nem 
virrad arra a bizonyos más napra, melyen ismét 
kellő »következetességgel« a választójog reform­
ját tűzi zászlajára.

(— e. — ó.)

H írek.(A föispdni állás.) Szándékosan nem foglal­
kozott a Zalamegye a főispáni állásra vonatko­
zólag forgalomba került kombinát Sókkal. Nőm 
említette azt a „teljesen biztos“ híradást, mely 
szerint Bessenyey Zeno dr., sárospataki iőszolga- j Az országos néppárt orgánuma az . Alkotmány, 
hi ró volna megyénk főispánjául kiszemelve. Nem j Ezt sokan nem is tudják talán, azért nem tar

Az Alkotmány és Gróf Batthyány Pál.
lehetetlen, hogy illetékes helyen volt is erről 
szó s talán máig sem ejtették el a tervet. — 
De a tények mégis azt igazolják, hogy a hír­
adás a hozzája fűzött összes kommentárokkal 
kissé korai voit, s az sem lehetetlen, hogy épen 
ezek miatt gondolják meg ott fent az ügyet 
olyan hosszasan, ciyan alaposan. Hisz tagad­
hatatlan, hogy keli a megyének főispán, kell a 
megye és a kormányhatalom között összekötő 
kapocs. Hanem ennek a kapocsnak, a főispán

tóm feleslegesnek előrebocsátani akkor, midőn 
ezen lapnak f. hó 10-\ki számában kerületünk 
orsz. képviselőjével : Batthyány Pál gróffal fog- 
lalkozó közleményére akarok egy-két megjegy­
zést tenni.

Az általános titkos választói jog propagálá­
sára alakult »Reform KI uh« megalakulása ötle­
téből foglalkozik az Alkotmány a »klerikális 
színezetű Justh-párti orsz. képviselőkkel«, közöt­
tük gróf Batthyány Pállal is, a ki egyúttal a

Előléptetés. A m. kir. pénzügyminister Vajda 
Áron zalaegerszegi kir. adóhivatali pénztárnokot 
a VII., Vörös Károly ugyauitteni adóhivatali 
segédet a IX. fizetési osztályba léptette elő.

Izr, istentiszteletek további intézkedésig hét­
köznap reggel 3/47 órakor, este 1jib ózakor, 
péntek este 1/25 urakor, szombat reggel 7 óra­
kor, délelőtt 1)i 11 órakor és délután 4 órakor.

Kinevezés. A m. kir. közoktatásügyi minister 
Puer Irénke kisasszonyt tanítónőnek nevezte ki 
a zaialövői áll. elemi iskolához, hol eddig is, 
mint helyettes, a legnagyobb megelégedésre 
működött.

Sági János utóda. Az igazságügy miniszter a 
keszthelyi járásiul óság telekkönyvi osztályához 
S ígi János helyébe Németh Aladár mohácsi 
járásbirósági Írnokot nevezte ki, aki már el is 
foglalta Sági örökét.

Jegyzőválasztás. Fried! Gyula felsőmihály- 
falvai jegyző nyugalomba vonult. A megürese­
dett állás betöltésére pályázatot Írtak ki. A 
választás f. hó 17 ikéu lesz.

Tanitógyüiés Nagykanizsán. Folyó hó 10-én 
tartotta a „Nagykanizsai tanítói járáskor“ köz­
gyűlését Nagykanizsán. A tanitógyüiés prog­
ram mjáu több érdekes felolvasás sz“repeit és a 
járása ör ti szí újítását is megtartotta. Megváiasz- 
tatott újból az eddigi tisztikar.

Ír
E rt, IÁVÁ -O M u sí ÍN -’Sdim ilf 1

alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket érte 1.
Minden gazda kérje saját érdeliében ezen szakvéleményeket BUD l PEST- KŐBÁNT £ I TRÁGY AS2ÁHIT Ó (rY ÁR 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a Bosán/i, Schietrumpf és Ursa cég Budapest, IX., Üilő-út 21 szám.

Szives figyelmébe : Minden hirdetéshez uj szakvélemény van melléKelve! lg§j$

A Önöktől évek óta rendelt szárí­
tott sertést ragyát, szölőtrágyázásra 
használom, és mondhatom, hogy
hitű te eredményt értem el, soK- 
naí nagyobbat mint az istáüó-
trágyáviil. Schwartz Hermann. Jász­
berény

. . . Már most is irhatok annyit, 
hogy a szőlő trágyázás igen jól vált 
be, a mennyiben -400 □-ól ■> 
éves szőlő adott 90 h. mustot, 
holott szomszédjaim nem tudtak 
1200 □-ölről 30 h. mustnál többet 
szűrni Így lö h á 30 K — 450 It 
a termé«többlet kis holdon, elhasz­
náltam 2Ö Ij sfrie-tnigyát, az köiül- 
h-h'.i i2l) ít. Vériessy Lajos nagy­
iért okos. Káoolnásn vek.
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Helyettesités. A pécsi kir. körjegyzői kamara Helyreállt a postán a régi rend. Ez év október 
a Csáktornyánkéi iá t di Bállá Emil Csáktornyái , hó elsejével tudvalevőleg beszüntették az egyik
kir. körjegyző helyettesítésére dr Noszlopy 
Gáspár perlaki kir. közjegyzőt rendelte ki.

esti postajáratot, a nyolc órait. Előbb este 8 
óráig lehetett leveleket postára adni, amelyeket

A Hlí vasutjaínk. Folyó hó 5-éu a városi kép- a posta a pályaudvarra szállított ki és a vonat 
viselőtestület rendkívüli közgyűlést tartott, me- ■ természetszerűleg továbbította. Október elsejével
lven tisztázó vasúti ügyek kerültek szőnyegre. 
Á zalaegerszeg—zalalövői vasút engedményére 
Bartalos István kérte a várossal kötött egyez­
ményének kiigazítását. A határozatképtelenség 
folytán 1. hó 24-ére halasztott e tárgyban a 
döntés, mig a kereskedelmi minisztériumban ez 
ügyben tartott értekezletre Korbai Károly kül­
detett ki. Ugyancsak az ő elnöklete alatt öt-

ezt egyszerűen beszüntették. A postajáratnak 
ilyen módon történt megcsonkítása kizárni ihat- 
lan kárral járt a kereskedőkre és iparosokra, 
azért megkérték a város polgármesterét, hogy 
tegyen előterjesztést a vármegye közigazgatási 
bizottságánál, mely viszont kérje illetékes helyen 
a 8 órai postai járat visszaállitását. Ez meg is 
történt s ennek eredményeként jelenthetjük, hogy

tagú bizottságot választott a közgyűlés n znia- j november elseje óta ismét visszaállirótták az
esti 8 órakor induló postajáratot.

Az Uránia Zalaegerszegen. Folyó hó 5., 6 
és 7. napján szerepelt városunkban az Uránia 
színház. Szombaton Pékár Gyula Párisi asszonya, 
vasárnap pedig Az élet komédiája, Rátli István 
értékes műve, hétfőn ifjúsági előadásul Gáspár 
Ferenc dr darabja : Utazás a föld körül került 
előadásra, A közönség gyér soraiban t pompás 
képek és a mozgók a legnagyobb tetszést arat­
ták, ez azonban nem jelenthet siker*, mert már 
a harmadik előadáson úgyszólván egy lélek sem 
jelent meg. Mi sem természetesebb, hogy az 
Uránia erre itt hagyta városunkat, mint . /. a 
bizonyos szent a dákok ivadékait. — Zalaegerszeg 
azonban továbbra is marad, ami volt : egy fel­
tűnően intelligens város.

Zalaegerszeg város jéggyára. Zalaegerszeg

egerszeg—ratkersburgi h. ó. v. ügyében indított 
mozgalom vezetésére. Itt közöljük a vasútiunk 
ügyében nyert értesüléseinket is.

A Zalaegerszeg—zalalövői vasút engedélye­
zése ügyében november hó 7-én értekezlet volt 
a m. kir. kereskedelemügyi ministeriumban. A 
tárgyaláson városunkat Dr Korbai Károly pol­
gármester képviselte. Miután igazoltatott, hogy 
a vasútvonal építése által fölmerülő költségnek 
35°/0 együtt van, az építési engedély megada­
tott azzal a kikötéssel, hogy engedélyes bánat­
pénzül százezer koronát köteles letétbe helyezni. 
A vasútvonal építésére engedélyes összesen 
3.975 000 K-át, vagyis kilométerenkint 165 625 
K át irányzott elő, A vasúti műszaki osztály 
javaslata szerint az építés 3 millió koronába, 
vagyis kilométerenkint 124 167 lx-ába kerül.
e szerint 995.000 K-ával kevesebb az előirány- « város tudvalevőleg polgármesterének Dr Korbai
zottnál. Az alépítmény legnagyobb emelkedése, 
illetve esése 6'0°/00-ben állapíttatott meg.

A pályatest szélessége 4 0 méter. A vasúti 
műtárgyak egészen vasbetonból fognak készülni. 
Állomások lesznek: az ólai temetőnél megálló­
hely, Andráshidán, Alsóbagodon, Zalaszentgyör- 
gyön s Silomváron állomás, Budafán megálló­
hely. A vasútvonal 245 kilométer hosszú lesz 
éa a vonatok 40 kilométer maximális sebesség­
gel közlekedhetnek.

A Tapolczáról, Zaliszentgróton, Zalaegersze­
gen, Nován, Baksán át vezetendő helyiérdekű 
vasút létesítése tárgyában ma, vasárnap délelőtt 
Zalaegerszeg város községházán értekezletet tar­
tanak, a melyen városunk részéről az e célból 
kiküldött szükebb bizottság fog résztvenni. 
Jövő vasárnap nálunk fogják a tárgyalást foly­
tatni. Ebből látható, hogy a terv komoly s 
olyan férfiak vették az ügyet kezökbe, a kik­
nek erélye garanciát nyújt arra, hogy a tervet 
keresztül is viszik.

Uj gazdasági tudósitó. a m. kir. földmivelés- 
iigyi minister Guiner Károly pötrétei lakost a 
pacsai járásra gazdasági tudósítóvá kinevezte.

Az argentinjai hús. Az egész magyar-osztrák 
birodalomban rokonszenvet tanúsítanak az argen­
tinéi ökrökkel szemben. Nap-nap után olvas-

Károlynak kezdeményezésére az elmúlt nyáron 
jéggyárat létesített. A gyár felállítása közszük­
séglet következtében történt, omrt az elmúlt 
télen alig volt némi jég és a vendéglősök, korcs- 
márusok, cukrászok közül alig egynéhánynak 
sikerült kis készletet szerezni. L -gtöbbje hóval 
tömte meg a jégvermét; a ha- at megsózta s 
ilyen módon az megkristályosodván, jég gyanánt 
szolgált. A városi jéggyár 1910 aug. 1-én kezdve 
meg üzemét és november 1-ig termelt 103247. 
kilogramm jeget. Fogyasztása kitett 84229 kilog­
ramm jeget. Ebből Zalaegerszeg város közön­
sége elfogyasztott 60317 kilót, vidékre elszállí­
tottak 23912 kilót és pedig nemcsak Zalavár- 
megye, hanem a szomszédos Vasvármegye terü­
letén fekvő községek is vitettek innen jeget. — 
A jégkészletet részint vasúton, részint kocsin 
szállították. Legnagyobb mennyiséget Keszthely 
és Zalaszentgrót nagyközségek szállíttatták. Ezek 
után Alsólendva és Tapolca következett fogyasz­
tás tekintetében. A jeget nem csak községek, 
hanem tejszövetkezetek <■ magánosok is igénybe 
vettek mmtegy 3ÜU kifg -ammig.

A szomszédos Vasvármegye területére leg­
többet Jánosháza községi) * szállítottak; utána 
Vasvár következik fogyasztás tekintetében.

A jégkésziiéat a gyár mindaddig folytatja, a 
mig természetes tiszta, minden bvoiiustól mentes

hatjuk, mily jó és olcsó az argentiuiai marha. | jégre, vagy hóra szert tenni nem lehet; vagyis
Annál nagyobb érdeklődésre tarthat számot az 
argentiniai föidmiveiésügyi miuisterium beván­
dorlási vezérigazgatóságának most összeállított 
statisztikája. Ebből tudjuk meg, hogy 1909-ben 
Európából 231,084-en vándorritak ki Argenti­
niába. 1857-től 1909 ig összesen 3,410.000-en 
vándoroltak Argentiniába, ezek közül körül beiül 
43.000 német, 30.000 svájezi, 45.000 angol és 
57.752 osztrák és magyar volt. Tekintettel arra, 
hogv Argentiniában, köztudomás szerint, sokkal 
jobbak a kereseti viszonyok, mint Európában 
s a fenntartási költségek sokkal kisebbek, mint 
az az argentiniai hús példájából is kitűnik, amely 
tetemes szállítási költségekkel együtt még mindig 
lényegesen jutányosabb a hazai húsnál, igazán 
nem kell csodálni, hegy az Argentiniába való

míg a Zala be nem all. Mert, hogy a hatóság 
másutt, mint a Zalán jégvágást s jéghordást 
megengedni rém fog, azt bátran merjük hinni. 
Ha a Zala be nem áll, akkor rendelkezésre lesz 
a gyár terméke, ez a mellett hogy tiszta, emberi 
élvezetre alkalmas, tiszta jeget ad, figyelembe- 
véve a mostani munkaviszonyokat és magas 
napszámbéreket, semmi esetre se kerül többe a 
künn vágott, gyakran undort gerjesztő piszkos 
jégnél.

A jéggyár üzemvezetősége a fogyasztó közön­
ség érdekében jövő április 1-től november 1-ig 
a megrendelendő jégszükségletet házhoz szállít­
tatja, ha a fogyasztók ez iránt az üzemvezető­
séghez fordulnak. Értekezni lehet ugyanott napon­
kint délelőtt 11 —12 óra közben, a hol minden-

vándorlás egyre fokozódik. Úgy Játszik, Argen- j féle felvilágosítást megadnak, 
tiuiában többre becsülik az embert a marhánál, j A jéggyár üzemvezetősége tudatja a fogyasztó­
mért ott embereket importálnak és marhákat j közönséggel, hogy csak azok számíthatnak ár- 
txportálnak. Nálunk, mint sok más dologgal, j kedvezményre, a kik jégszükségletüket szerző­
in is megfordítva cselekszenek. I désileg biztosíthatják; mások ellenben csak

abban az esetben kaphatnak jeget, ha a ter­
melt készlet ezt megengedi. Á jég ára évi áta- 
lánv összegben fog megállapitatni aránylag mér­
sékelt, mindenkit lehetőség szerint kielégítő mó­
don. Érdekes, hogy a jég vasúton és kocsin 
való szállítás köztien alig szenved valamit ég 
gyönyörű, szép, tiszta állapotban érkezik meg 
mindenkor rendeltetési helyére.

Az „Alsóíendvai Függetlenségi Olvasókör“ okt.
30-án tartotta meg nagy érdeklődés mellett újra 
alakuló gyűlését. A jelenlévőket jóleső öröm 
töltötte el látván azt, hogy az értelmiség s a 
jóravaló iparosok sorából oly szép számmal csat­
lakoztak a kör zászlaja alá. Elnök leit : Józsa 
Fábián dr járásorvos; alelnökök: Teke Dénes 
ev. lelkész és Biró Lajos járásbiró; jegyző: 
Bittera Béla tanár; aljegyzők: ifj. Nagy Ferenc 
hivatalnok s Szanger János iparos; pénztárnok: 
Marton Kálmán kereskedő; ellenőr: Neubauer 
József takp. főkönyvelő; könyvtárunk: i íj - Óriás 
János hivatalnok ; háznagy : Csiszár Sándor járás- 
biró. Ez a megalakulás, mint tudósitónk írja, 
fontos társadalmi és kultur tényt képez annál- 
fogva, hogy az egyesület az értelmiség, különösen 
a hivatalnoki elem jelentékeny részét összehozta 
az iparossággal s az itt uralkodó kaszt-szellem 
megtörésével lehetővé tette egy tisztességes irányú 
és színvonalú olvasókörbe való beléphetést.

Gyűjtés a tüdőbetegek részére. Mindenszentek
ünnepe alkalmából nálunk is, mint másutt, gyűj­
tést rendeztek azoknak a szánulomraméltó ember­
társainknak javára, a kik a legveszedelmesebb 
betegségnek, a tüdővészuek estek áldozatul és 
a kikuub. segélyezésére alakult a József kir. 
herceg nevéről elnevezett Sanatorium Egyesület. 
A gyűjtésre a városi hatóság felkérésére Horvát 
Jolánka, Horváth Sarolta, Jobszt Annuska, 
Wöifer Mariska, Salamon Jozefa, Ziskó Olga 
és Zaömbölyi Kamiin urhölgyek vállalkoztak és 
dl ismerésre s dicséretre méltó buzgósággal, oda­
adó lelkesedéssel teljesítették a hölgyek nemes 
emberbaráti hivatásukat, melyért a hatóság 
köszönetén kívül szolgáljon elismerésül az a 
tudat, hogy szerencsétlen embertársaik javára 
munkálkodtak. A gyűjtés következő eredmény- 
ménnyel járt: Horváth Joláuka 73 K 51 f, 
Horváth Sarolta 35 K 91 f, Jobszt Annuska 
2 K 88 f, Wöifer Mariska 2 K, Ziskó Olga 
75 f, Salamon Jozefa 9 K 24 t, Zsömbölyi 
Kamiin 26 K 18 fillért gyűjtöttek és adtak 
át a hitóságnak. A gyűjtésnek ezt a szép ered­
ményét Horváth János igazgató tanító hathatós 
támogatásával és fáradságot nem ismerő lelkes 
buzgalmával segítette elő, aki utón, útfélen buz­
dította a közönséget az adakozásra és rendezte 
a gyűjtést a köztemetőben.

Tánciskola. Mayersberg József a városunk­
ban előnyösen ismert tánctanár folyó november 
5-éu kezdte meg az »Arany Bárány« diszter- 

: méhen hat hétre tervezett tánctanfolyamát. 
Mayersberg József jó hírneve annyira vonzza a 
tácctanuló iljuságot, hogy az első estén is már 
sokun vettek részt az előadáson. Úgy látszik, 
hogy élénk az érdeklődés Mayersberg tánctan­
folyama iránt, a hoi a város elitjének legjava 
fog találkát adui egymásnak. A zenét zongora 
szolgáltatja. Beiratkozni naponkint lehet a tánc- 
mester Arany Báránybeli lakásán (II. emelet, 
22. ajtó alatt.)

Borok bejelentése. Azok a szőlőtulajdonosok, 
akiknek a f. éviién boruk termett, kötelesek a 
termett bormennyiséget november 30-ig bejelen­
teni a fogyasztási adóhivatalnál. Azok a szőlős­
gazdák és magánfelek, akiknek nem saját termésű 
boruk van, valamint a korlátlan, korlátolt és 
kimérésekben való elárusitási engedélyesek ott, 
ahol a boritaladó s husfogyasztási adó az 1911. 
évre bérbeadás utján biztosíttatott, kötelesek bor­
készletüket 1911 évi január 1-től 10-ig a bérlő­
nek — különbeni szigorú biiutetés terhe alatt — 
bejelenteni.

Nemény testvérek

SAV0¥
nagy szálloda

BUDAPEST, József-korut 16. Telefon 154—08. A főváros 
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden 
szobában Síideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasat köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak ! P6~ A legfigyelmesebb kiszolgálási
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Megbüntetett jegyzők. Mintegy három hónap­
pal ezelőtt kitudódott, hogy több magyar jegyző 
az útleveleket nem ama kikötő felé állította ki, 
amelyet a kivándorlók kívántak és hogy az út­
levelek kiállításáért a törvényszabta egy korona 
illetéknél sokkal többet szedtek be. Erre aztán 
jegyzőkönyveket vettek fel a kivándorlókkal és 
200-nái több esetben bizonyultak be az említett 
súlyos visszaélések. A beiiigyministerium dicsé­
retes erélyességgel folytatott vizsgálata immár 
véget ért és nem kevesebb, mint 11 jegyzőnek 
jutott érzékeny fegyelmi büntetés, egyet pedig, 
aki mértéktelenül űzte a visszaéléseket, felfüg­
gesztettek állásától. A többiekkel szemben 
kegyelmei gyakoroltak, mert rosszhiszeműségük 
bebizonyítható nem volt, azonban további eljá­
rásukat éber figyelemmel fogják kisérni. A jegy­
zők érdeke megkívánná, hogy megóvják a szegény 
kivándorlókat a társaságok szipoly ozásától és ne 
küldenék őket oly kikötő felé, melyet az illetők 
érinteni nem akarnak. A kíméletlen megtorlás 
inkább emeli a jegyzői kar reputációját, ha 
rendet teremt, szükség esetén pedig megbünteti 
egyesek szabálytalanságait. Felesleges tehát 
ebben a tárgyban a szigort kifogásolni.

Drágább lesz a vasút. A folyó év január hó 
l-én felemelték a Máv.-nál a teheráru szállítás 
díjtételeit, most pedig azou dolgoznak, hogy a 
személyszállítást is megdrágítsák. Nem kisebb 
dologról van szó, mint hogy eltörlik a zóna­
rendszert. ügy akarják megdrágítani az utazást, 
hogy a most érvényben levő tizenhat zónát fel­
emelik harminckettőre, ami nem egyéb, mint a 
zónarendszer megszűntetése. Egy másik terv 
szerint a végállomásig fizetendő vitelbért 5—5, 
esetleg 10 kiíométerenkint állapítanák meg, ami 
szintén egyértelmű a zónarendszernek kiküszö­
bölésével- így a szegény ember ezentúl nem 
utazhatik olyan olcsón, mint eddig, de nem is 
utazik majd a magas díjtételek mellett a fele 
sem az eddiginél. A zónarendszernek az előnyei 
közismertek. A Máv.-ra is csak az a hátránya 
volt, bogy t. i. — olcsó volt. Most majd e 
megszűnik s akkor bizonyára az utazók 
aligha fog emelkedni. Pedig hát ez is jelentett 
egy kis hasznot.

Rakoncátlan ember. Nagy vigasság volt Nagy­
lengyel község korcsmájában. A falu legényei 
mulattak hangos énekszó mellett. Egymásután 
vonultatták föl a karcossal telt üvegeket és 
szaporán űri tgették a poharakat. Ha szesztar­
talma kevés is az idei mustnak, az a mennyiség, 
amit a mulató legények elfogyasztottak, mégsem 
volt kicsinylendő úgyhogy, amint már rendesen 
lenni szokott, összekülönböztek, amiből ádáz 
verekedés támadt. Az éktelen lármára odasiettek 
a csendőrök, hogy csendet és békét teremtsenek. 
A mulatozók egyike, Szekér Sándor nagylengyeü 
gazdaember ellene szegült a csendőrnek, sőt ezt 
tettleg inzultáita is, mire a csendőr Szekér 
Józsefet fegyverével oly súlyosan megsebesítette, 
hogyr a zalaegerszegi közkórházija kellett szál­
lítani, ahol máig is ápolják.

Lopás. Tófeji Ferenc zalaegerszegi lakos egyik 
napon arra a különös meglepetésre ébredt, hogy 
duplafedelü ezüst órája csak volt s nincs többé. 
Feljelentésére a rendőrség kinyomozta, hogy 
Gál István helybeli 18 éves suhanó követte el 
a lopást 8 az órát saját igaz jószágaként Tóth 
Pál lakatos tanoncnak el is adta. A rendőrség 
a kir. járásbírósághoz tette át az ügyet.

Selyemtenyésztés. A selyemtenyésztés hazánk­
ban még csak gyermekkorát éli. Kevés azok­
nak a száma, a kik ezzel a kevés munkát igénylő, 
de annál több hasznot hajtó foglalkozással meg 
akarnak ismerkedni. A magyar ember vele szü­
letett fatalizmusánál fogva idegenkedik minden 
ujitástól, nehéz uj foglalkozásra szoktatni. A 
seiyemtenyésztés pedig megérdemli, hogy minden 
ember vegye ki beiő’e a részét. Kevés munkát, 
csekély fáradságot igényel és rövid néhány hét 
alatt nem megvetendő hasznot ad. Aki egyszer 
megpróbálja, hasznát látja. Most van, itt az 
ideje, hogy ingyen selyempetére előj egy ezt esse 
magát a ki hernyókat kíván tenyészteni. Minden 
községben van egy megbízott, a kihez a selyem­
petéket küldik, ennél lehet jelentkezni. A ter­
melt selyemgubókat pedig az I. osztályúakat 
2 K 30 f-ért, II. oszt. 1 K 60 f-ért, III usz?. 
20 f-ért veszik meg a termelőtől. A tenyésztők 
kapnak tenyésztőpapirt s megfelelő mennyiségű 
lyukasztott papirt a megbízottól. Zalaegerszegen 
Unger Ferenc ad a selyemtenyésztés iránt érdek­
lődőknek felvilágosítást.

•f*Farsangi bál. A Zalaegerszegi iparos ujusng 
n-rylete 1911 január 8-án nagyszabású farsangi 
estélyt rendez, melyre az előkészületek mái 
megkezdőd tek.

Késelés. Gerees József 16 éves ifjuember a 
napokban minden különösebb indokolás nélkül 
nekiment Kósa Pál iskolaszolga 9 éves Ernő 
nevű fiának s azt késsel megszórta. A jóremé­
nyekre jogositó ifjú ellen a vizsgálat megindult.

A Székely féle javaslat és a jogi vizsgák.
Minthogy a Székelj-fele javaslatból pár hónap 
múlva törvény lesz, mindazok, akik a törvény 
életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak 
két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. 
Akik azt akarjak, hogy az uj törvény reájuk 
ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, fordul­
janak dr Dobó jogi szemináriumhoz (Kolozsvár, 
Bolyai-u. 3.) melynek segítségével hat hét alatt 
letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább 
tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszervál­
tozások következtében a szigorlatok anyaga arány­
talanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi 
tankönyveket helyettesi tő, az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon 
előkészült jelölteket rövid rekapituiáió kurzus 
során készíti eiő. A „Jogi vizsgák letétele« cimü 
most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

Ä bOSZU. Klobucsarics Márton delejesi lakos 
már régóta haragban volt Novak János és Novák 

i Antal uíhegvi b kosokkal. A napokban aztán 
! valami csekélységen isméi összevesztek s Novák 

Autal Klobucsaricsot arcul is ütötte. K'ofucsarios 
erre pisztolyt rántott eiő s kétszer rálőtt Novák 
Antalra. A lövés szerencsére nem tett kárt 
Novákban, mert a zsebében lévő kemény tárgy 
fölfogta a golyót. Klobucsaricsot letartóztatták.

Menyasszonyból apáca Csesztreg egyik szemre- 
való leánya nemrég gyűrűt cserélt egy ottani 
legénnyel. Már eljártak a papnál az esküvő 
végett, sőt a jegyeseket már háromszor ki is 
hirdették a templomban, a lakodalomra való 
előkészületeket is megtették, mikor egyszerre 
csak a menyasszony eltűnt. Pár napig másról 
sem beszéltek a faluban, mint az eltűnt meny­
asszonyról, sokan páros szökést, mások pláne 
öngyilkosságot emlegettek, mígnem kisült, hogy 
a menyasszony, aki már régóta szeretett volna 
apáca lenni, két nappal az esküvője előtt, se szó, 
se beszéd, íöivétette magát apácának. Ha igaz 
nem volna, nagyon mesésnek tűnnék‘fel.

Zaiavármegyei Almanach 1911. évre. Czobor
Mátyás várni, aljegyző szerkesztésében jelenik 
meg ez a csakugyan érdemes munka, mely 
évről-évre hű tükre akar lenni a vármegyei kul­
túra fejlődésének. Mindinkább közeledik az idő, 
midőn ezt a célját végleg eléri. Az újabb kiadás, 
mely most van sajtó alatt ékcsazóló bizonyságot 
ad erre nézve. Tartalma az előzőzőnéí sókkal 
bővebb, kimerítőbb. Mindenkinek őszintén ajánl­
hatjuk, aki a vármegyei irodalom művészet és 
kultúra iránt érdekkel viseltetik, hogy ezt a 
müvet szerezze be. Jövő számunkban már a 
részletes tartalom jegyzéket is módunkban lesz 
közölni. Előjegyzéseket az Almanaobra bármikor 
elfogad a szerkesztő : Czobor Mátyás vm. aljegyző.

Csalódni emberi do og, de nem okvetlen kell. 
Ha „Réthy" névre figyelünk, úgy nem csalódunk, 
hanem eredeti Pemetefű-cukorkát kapunk 60 
fillérért, még pedig egy kedvelt régi magyar 
háziszert, mely köhögés, rek< dtség, huvutos bán- 
talmak sok ezer esetéhen kitünően bevált. De 
vigyázzon, hogy a doboz és cukorka minden 
darabján rajta legyen a „Réthy“ név.

Agyonlőtt vadorzó. Gozdán Bódi kiskanizsai 
vadorzó volt. Veszedelmes ember hírében állott,

Budapest székesfőváros vegy­
vizsgáló-intézete hivatalos jelentései­
ben a következőket állapítja meg:

»A természetes FeretiCZ JÓZ88f-keserü- 
viz rendkívül nagy kénsavas nátron 
és kénsavas magnesia tartalma, mely 
által ez minden más ilynemű víztől 
külömbözik, kétségtelenné teszi, hogy 
ezen két alkotórészének kell tulajdo­
nítanunk.«

A valódi Ferencz József-keseriiviz 
biztos hatása, kellemes és olcsó használ­
hatósága által tűnik ki, s ezért az orvosok 
és betegek többre becsülik, minta gyengébb 
hasonnemü ásványvizeket.

amiért is a rendőrség állandóan szemmel tar­
totta. A héten azt mondta a feleségének, hogy 
elmegy az »rdőre egy lapátnyelet vágni. Gozdán 
el is ment, de többet nem került haza. Csütörtökön 
aztán megtalálták a cs rfői felsőerdőben, halva. 
Gozdán Bódit, a hires vadorzót agyonlőtték. A 
nagykanizsai rendőrség, amint az esetről érte­
sült, azonnal kiszállt a felsőerdőbe a rendőr- 
orvossal, hol csakugyan megtalálták Gozdán 
Bódit agyonlőve. A golyó a szivét járta át. a 
rendőrség értesítette az ügyészséget és a vizs­
gálóbírót, ki szintén kiment a helyszíni szemle 
megtartása végett. Aztán beszállították a hullát 
a kanizsai köztemető halottas házába, hol fel- 
boncolták. A rendőrség a nyomozás megindí­
totta.

Az 1910 évi brüsseli kiállításon minden tekin­
tetben, főleg azonban a gép technikák terén 
a legraagasaabb képességek voltak képviselve, 
s t-zérl a nemzetközi bíráló bizottság feladata 
sokkal nehezebb volt, mint valaha ezelőtt.

Annál nagyobb a Singer Co varrógép rész­
vénytársaság diadala, hogy gyártmányai, mint a 
világ legtökéletesebb varrógépek a „Grand Priu­
széi“ lettek kitüntetve.

• r

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek

között.
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél.ö o

Cseléd segélypénztári tagok bejelentése. Az
1900. évi XVI. te. tudvalevőleg a gazdasági, 
tehát a külső cselédeknek betegség és baleset 
esetére való segélyezését mondja ki. Hogy t-z 
az üdvös törvény a gyakorlati életben keresztül­
vihető legyen s ennek áldásaiban a külső gaz­
dasági cselédek részesülhessenek, szükséges, hogy 
ezek idejekorán bejelentessenek és az utánuk 
járó csekély tagdíj ugyancsak rendes időben 
befizettessék. Ennek elmulasztása esetén a külső 
gazdasági cseléd betegség vagy baleset esetén 
segélyben nem részesül. A munkás- és cseléd­
segély pénztárnak lehet valaki rend s és rend­
kívüli tagja. Mindkétfóle tagnak a községi elöl­
járóságnál kell j dentkezni. A rendes tagoknak 
jelentkezésük a kaimávai életkorukat és foglal­
kozásukat igazolni és 2 K felvételi dijat, a rend­
kívüli tagoknak 1 K felvételi díjat kell fizetni 
A jelentkezési idő mindig az év novemcer ha vá­
llán van. Azért azok, akik jogaikat meg akarják 
óvni, kötelesek jelentkezésüket megtenni még 
e hó folyamán.

Lopások. Horváth Mari és Katalin tótfalusi 
lakósok Lorencsics Józsefné muragárdonyi lakás­
tól a Csáktornyái vásáron 80 K-t loplak el.
— Hajdinyák András és Novák István ellop­
tak 5 drb tyúkot s egy ágyat Bagári János 
dráveszentmihályi korcsmámétól. — Blaskovics 
Pál Csáktornyái napszámos Kirchfeld Károly 
Csáktornyái építészről lopott el 150 K értékű 
fát. Ja, közeledik a tél.

A hízott Ilid. A múlt hetekben Farkas Márton 
és Goldgruber Adolf ludjait emelte el ismeret­
len tettes. Most ismét Fodor Gusztáv tanűó 
hizott ludjával óhajtott az ismeretlen tettes igen 
egy zerü módon enyhíteni a -- husdrágaságon.
A rendőrség nyomoz, de úgy látszik hiába.

Vízbe fulladt fiúcska. Zalanyirádon Fábián 
István odavaló gazdi 2 éves fii, Gyula a kert­
jük alatt folyó pitaknái játszott s egy sz eren - 
csétlen pillanatban a viabe esett. Mire kihúz­
ták már meg volt halva.

Piaci áraink alegatoJs iheriY sáron 50 tilograminoniiit.
i

ŰZI u,inőség szerint .
Kor.-túl

10 —
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szemmel tar- 
llesúgéuek, hogy 
r vágni. Gozdán 
Izn. Csütörtökön 
[»erdőben, halva, 
agyonlőtték. A

125 ecetről érte­
idbe a ren dor­
gálták Gozdán
pt járta át. a 

Cet és a viza- 
helyseini szemle 
litották a liuilát
pzába, hol fél- 
lozás megindi-

|n minden * ekin- 
íchnikák terén 
Lak képviselve, 
lottság feladata 
ha ezelőtt, 
varrógép rész­
iül anyai, mint a 
.„Grand Prix“-

|vember 13.

Igolkór és vér- 
jyógyszer Mint 
lö mindéi vizek

pgen :
f és
:edo cégnél.

Isjeientése. Az
k
pég és baleset 

ki. H >gy 
ben keresztül-

b
ízű kséges, hogy 
és az utánuk 
rendes időben 
esetén a külső 
baleset esetén 

kás- és 
?nd s és rend­

is községi elő - 
Indes tagoknak 
)< k at és foglai- 

dijat, a rend- 
lat kell fizetni 
ovemcer havá- 
|at meg akarják 
megtenni még

[- •; tóti • -
rárdonyi akós- 

t loplak e!. 
I-tván ellop- 
Bigári János
- B askovies 

»h field Károly 
150 ix értékű

irk as Márton
? el ismerei-
-ztáv tanító 
1 tettes igpn
-drágaságon, 
k hiába, 
dou t ábián 
rvu'a a kert- 
Agy szűren­
dőre kihúz*

ilvdroamonüii t.
Kor.-tói Kor.-ig
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Apró esetek. rtÄ .5, f r“‘ ’j*1“1 felmondják j neki az eredeti kéziratot, sSt a cikk Írója8 szolgálatot s o ki gye line — hasra esik. Az • r irt/, vr ^ablakból kinéző tisztelendő ura mellette álló elarnlla kiklet. Mar a sajat szavahihető­éi pofa.) Egy nem épen ismeretlen, de ennek 
ellenére is lovagi erényekkel ékes ifjú a becsü­
letén ejtett foltot akarja kikovaídpétereztetni. 
Bpszél ez ügyben egyik kifogástalanul fésült 
barátjával :

mellette álló
barátjához fordul :

Látja spectabiiis, ilyen a vallásos érzület 
ma : épen a templomba hivó harangszó csendül :

Képzeld csak ! Ez a nyomorult alak társa- 1 tiZJl e,ra88“M»tt i,,ak 3 síír!>»n
Ságban, hölgyek előtt azt a kijelentést tette : __ pPfi;
rólam: >Az a majom, — (már mint én,) — 
hisz azon nincs érültét i vonás, valóságos állati

sége érdekében is megtehetné. 
Zalaegerszeg, 1910. nov. 12.

Dr Briglevics Károly.

megszólitott egy

J<pofa
— Hát ez bizony nehéz eset, — vélekedik a I 

párbajsegédség gyönyöreiben előre is elmerülve j 
a jó!fésült úr, — ez ellen muszáj valamit termed ! '

— Ugye, nem hagyhatom ennyiben ? Csak a \
módjával tisztában lennék! Mert tudod elveim 
és egyéb fontosabb okok miatt verekedni absolute j 
nem akarok ! ;

A reményteli ur ive i elsavanyod k :
— Ha nem akarsz belőle semmdiép iovagias I 

kázust csinálni — egy kérvénnyel elintézheted I 
az egészet.

— Kérvénnyel ? Miféle kérvénnyel?
— Egy egyszerű bélyegteien kérvénnyé1, me- I 

Ivet a pofádnak emberi ábrázattá minősítése ! 
iránt a sóhivatalhoz nyújthatsz he.

Pedig hát — szól 
• his fantáziával épen a vallásos érzület magas 
í fokának lehet minősíteni, mikor valáki a harang-

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác

szóra testileg is gyakorolja 
borulunk «-ot.

uig- 
»lm arcunkra

Nyilt-tér*)

2S3BE»Q
Semmit mást ne vegyen I

= 1
zmmi- 4v-

Köszönetnyilvánítás.
el ha­

stesq -VX*. 1

Istenben boldogult atyám 
lálozása alkalmából mindazon jó- 
barátaink és ismerőseink, kik 
boldogultnak betegsége alatt, úgy 
elhmiyíakor vigasztaló szavaikkal 
fájdalmunkat enyhíteni, temetésén 
megjelenve, szives részvétükkel bá­
natunkban osztozkodni kegyesek 
voltak, a magam és családom nevé­
ben fogadják hálás köszönetünkét.

Zalaegerszeg, 1910. november 7.

rekedtség, hurut és nyálka, görcsös $ 
M |r köhögés ellen, mint a kiváló fzü ^:,;W gd

I 1 Kai ser-féle mell-caramellát gP
M bj a három fenyővel.

Szalay László,

(Hívatlan tanú.) Fiatal nimród járja a szán­
tást, hajtja a vadat. Egész délutáni fáradatían \ 
hajsza után megszomjuhozva egy kúthoz ér. I 
Van viz, de miután semmi merítő idény nem í 
akad, egy Tantalus hírét, nevét tönkresilányitó I 
arcai ül ie a but meíié. — A távolból vörös j 
pont látszik közeledni. A vadász néz s a mind a ! 
vörös pont mind közeiebb-közelebb ér, megállá- \ 
pitja, hogy egy nő és a közkedvelt detektív I 
modorban talán azt is, hogy életkora ily távol- l 
ból 15 és 50 év között ingadozik. Igazi vadász ■ 
szerencse: a noszemé’y korsói hoz és közelebb­
ről életkora már aligha lehet több busz évnél, j 
Mikor a kúthoz ér, a vadász már — nem szom- j 
jazza a vizet, de azért mégis kér egy kortyot i
a ringó dtreku, pirosaj^u fehérnéptől. Az szót- j eredt 8 engemet igazoló cáfolat ellenére } |U
ianui ereszti le korsóját a kútba s utána hajolva - • , , j M
m riti mA.r a milntA ur„Kűt _A- - , i J , í »egy szavahihető ur« az ismeretlenség i Lf.smeríti meg. A munka közben meg jobban ér- . . ,... . b
vényre jutott idomok láttán a vadász uj szomjra j kényelmes homályában meg váltig állítja, | Vá­
gyul. Hirtelen átkapja a leány derekát épen j hogy a dr Farkas Tiborról szóló ilirre ; lf)\
mikor a korsó a felszínre került. A leány ellen- j vonatkozó kéziratomat a Zala szerkesztő- j - ^
kezik _s lassú visszafojtott hangon szól: ! sieben látta s a kéziraton még azt is I

közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány 
orvosoktól és magánegyénektől, kezes­
kednek a sikerért.

I Egy csomag 20 és 40 fillér, doboz
60 fillér.

Kaphefó Zalaegerszegen: Kaszter Sándor 
és Kocsuba Emil gyógyszerészeknél, Schmidt 

Viktor cnkrászdáiában.

F

Kérelem. ;
A Zalában megjelent autentikus helyről j

ifi x
Ikx^
i - lX' . .. . i 0^* Védjegy: „Horgonyt4 

-------- --------------

x-;i

U

! ségében látta sbékén az ur, — meg eltöri a \ i ± i * l ' ,r i *• ■*í « , ,rszt 6 \ olvasta, nogy »intéző koroK ragaszkodnakkorsót
A felhevült nimród azonban nem igyekszik a \ a }lir közléséhez.« Eltekintve attól, hogy j ' ‘ 

figyelmeztetésre hallgatni s egy kis erőszakkal i ezt a szavahihető urat a Zala redakciójá- 
csattanós csókot lop a piruló lány orcájára. A ! 
lány e pillanatban hangos, messzi csengő hangon 
sikolt: 1

— Segítség ! ! i
A beálló csendet hirtelen a száraz kukorica- '

szár zörgése szakítja meg. A csősz jön, fegyver 
a vállán ; egyszerre átérti tennivalóját:

— Nem hagyja az ur békén azt a lányt — 
szól és fenyegetőig nyúl fegyveréhez.

Az ur inkább megszégyenítve, mint megijj« dve 
elvonul. A lány pedig szikrázó szemekkel néz 
az öreg csőszre, majd egykedvűen kérdi:

— Hát kendet mi a rossz szél h>>j ja erre 
Istók bácsi ?

ból ki tessékelték volna, ha valamely kéz- • 
irat betekintése végett ott megjelenik; én j 
ezennel azzal a kérelemmel fordulok hozzá, j 
hogy jöjjön el két tanú és írásszakértő | 
kíséretében a Zala szerkesztőségébe, ott az j 
én kedvemért, hiszem, hogy megmutatják $

V)

á Liniment. Capsid comp., 
a Horgvny-Pain-Expeilet

pótleka
egy régjónak bizonyait háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyait 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz- 
■„>•»,■»•„>.<■ <•! sölésképpen használva. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt •, 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cég jegyzéssel ellátott dohazba van 
csomagolva. Ara iivegekben K—.80. K 1.40és K2.— 
és űgyszóh ; i: minden gyógyszertárban kapható. — , ^ . 
lóiul tar: Yo: j'zsef gyógyszerésznél Budapest, j ^\|
m ;i-:r ■ u > ív ira az „in ny dí .íz,á h z", j| ivJ

Frágá ban, fdlisabeihstras.se 5 neu j| jf 'j 
M; i ie: ham szó:küld.is. !! iT<!

Zalavármegyel Gazdasági Egyesület Áruraktára.

(A tárca.) A szerkesztőség egyik fiatal, de ; 
tehetségtelen tagja a nyáron a pesti asz,alt kop­
tatásában szerzett hervad!)atlaa érdemeket. — > 
Egyik éjjel történt meg vele ez a nem épen ! 
egyedülálló eset :

Ofiaimból jött barátaival, hol potyajegyéért : 
egész a végletekig élvezett. A kizúduló tömeg .; 
között észreveszi, hogy valami kézféle johl» ügy- : 
liöz méltó igyekezettel kotorász zsebében. Teljes 
hidegvérrel hagyja a műtétet befejezni s akkor \ 
«’gy diszkréten eltűnni óhajtó gentlemanre mu- í 
tatva, igy szól :

— — E1 az úriember épen ebben a pillanat- : 
ban emelte el a tárcámat. j

— Miért nem kiabálsz rendőr uíáo ? — riad­
nak fi i a kollegák. .

— Feleslegesnek tartom, részemről, — felel 
barátunk — hogy külön műtanrendőn beavat­
kozás dérit se fel, hogy a tárcám — üres.

* *
*

( Vallásos ér2illet.) Péter gazda nagyon iIliimi- 
I ií;i h'tlmazáüiipótban méregeti az u*oa szélessé 
ges. Épen u i Lzteleudő ur háza előtt, — ni!

Ajánlja a közeledő téli idényre kiváló minőségű

lópokróca 5
melyek külörnböző minőség és nagyságban állandóan raktáron tartatnak, vagy 
rendelésre bármily minőség és nagyságban a legrövidebb idő alatt szállíttatnak.

A gazdasági egyesület áruraktára jutányosán szállií. mindenféle 
gazdasági cikkeket* melyekre későbbi szállítás céljából előjegyzése­
ket is elfogad.

Az egyesület áru rak »ára vásárol mindennemű apró magvakat, u. m.:
lóher, lucerna, nyúlszapuka, hi borhere, baltacím, köles és muhar-magvakat.

Az el dó magvakból kérjük címünkre egy 3 kilogrammos mintát kül­
deni, melynek megvizsgálása után az árajánlattal azonnal szolgálni fogunk.

Felkérjük az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy megrendeléseivel az 
egyesületi áruraktárt minél gyakrabban felkeresni szíveskedjék.

Uradalmak egész évi szükségletének fedezése esetén külön előnyös 
árajánlatokkal szolgálunk

Levél beli megkeresések a Zala vármegyei Gazd. Egyesülethez intézem! ők.
Sárközy Viktor

g 8 titknr. az áruraktár kezelője.

A, " -'••• . • "'C -Y>. '
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mini telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Grünfeld 
Miksa cég végrehajtatnak Trebitech János és 
neje Rechnitzer Julia végrehajtást szenvedők 
elleni 408 korona 60 fillér tőkekövetelés ^és jái. 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir 
törvényszék területén levő, a zalaegerszegi 2371. 
sz. tjkvben f 1424. hrsz. alatt Rechnitzer Juha 
tulajdonául felvett részre 584 korona, a kaszaházi 
16. sz. tjkvben f 31. hrszám alatt adósok tulaj­
donául felvett ingatlanra 818 korona, végű 
a kaszaházi 17. sz. tjkvben f 13. hrszám alatt 
Rechnitzer Julia tulajdonául íelvettt ingatlanra 
1250 korona ezennel meghatározott kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a tente ) > 
megjelölt ingatlanok az 1910. évi november ho 
25-ihiapján délelőtt 10 órakor ezen kir. telek­
könyvi hatóságnál megtartandó nyilvános ái vere­
sen} a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog. . .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 
LX. te. 48. §-a alatt jelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én óóóá. 
szám alatt kelt I M. rendelet 6. § ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. LX. te. 1<0. § 
értelmében a bíróságnál történt előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tik vi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1910. Julius hó 28=

Rutich sk., kir. tszéki biró. 
Tanító Kálmán, kir. tszéki tlkvtő.

I Fa, szén, koksz, j
^ Tisztelettel tudatom, hogy laka- 
íz. sómat a Kossuth Fajos utca 27. 

szám alá (Gráner Géza ur hazaba) 
helyeztem át s ugyanott fogadok 

2Z. el megrendeléseket:

I tűzifára, |
elsőrendű mosott porosz szénre 

Er és kokszra. 5
Szives megrendeléseket kér zs;

£ Fisch! Ede. 3
Siiuimuiuiuiuiiiaaiiiiiiuuuuiuiii

Hirdetések
AA felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN

» . Ll-J * __
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyPemetefü cukorkánál,
Vásáriásná! azonban vigyázzunk és 

határozottan RÉTHY-féiat kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-féSét fogadjunk e!!

Drezdai Motorgyár Részi-Társ.
Németország egyik legrégibb cs leg- 

nayyobo motorgyára.
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A nagyérdemű

közönség figyelmébe!
Van szerencsénk tudatni, hogy

Zalaegerszegen, a Főtéren, 
a plébánia épületben társas

női szabó és 
konfectio üzletet

nyitottunk.
Raktáron tartunk: kész felöltő­

ket, téli kabátokat, blúzokat és 
alsó szoknyákat, kosztüm és min­
denféle divatkelméket.

A fazon munkát a legolcsóbb
és legszebb kivitelben készítjük, 
úgyszintén férfiruhát iS elvállalunk.

Kiváló tisztelettel
Tischiér és Németh.
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Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
moterokaí és íokomobilokat

valamint SzivógázmotGrökai
Meglepő újdonság l

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC ésTÁRSA
Budapest, Teréz-korut 4L :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltétel!
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Eladó bútorok.
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H Két darab jókarban levő || 
II használt diófa szekrény, 
ifi egy drb ebédlő szekrény |J 

és egy varrógép eladó. ||
Ms Cim a kiadóhivatalban, ü
hi BS

ata
uw

1 szállít ameri­
kai sima és 

gyökeres 
vesszőket kü­
lönféle fajok­
ban, fajtiszta- 
ságert jutásivá

legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 
és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kiskükiillömenti első szőlöolhiány telep.
tulajdonos:

Caspar* Frigyes.
M edgy es 109. szám (Nagyküküllő megye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy sző-, mint írás­
beliiig bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő- 

telep feltétlen megbízhatóságáról.

lei

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY

AjánlMindennemű mezőgaz­
dasági és ipari gépeket, raa’om- 
berendezéseket, benzin- és 
nyersolajmotorokat, cséplőgép- 
garniturakat. gép és nyersola­
jat, is ű-xaki c kkekei, zsák, 
ponyva és kötél-árukat, min­
denne mű

műtrágyát Kartellen kívül,
vetőmagvak at, erőtakarmány- 
féléket, belföldi és p o rósz
kőszenet, kovács-szenet,
meszelés c mentet, t ü z o I t ó- 

felsz er elése két stb.

Mérsékelt árak! 
ÍVIéltány osfizetés feltételek.
Központi iroda : Kőszegi-utca 2. 
R kiár: Széli Kálmán-utca 25.

Arai niattai és költségvetéssel 
díjmentesen szolgaiunk

Képviselők minden Községben kerestetnek,
s#

Egy ügyes

munkásleány
felvétetik

Unger Antal
könyvnyomdájában.
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Zalamegye, Zalavármegytn Hírlap*

Szőlő-oltványok,
sző lő vesszők óh finom ermelléki borok be­
szerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb 

hírnévnek örvendő

5zücs Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és
bermentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból sem 
szabad hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő dolgot 
tartalmaz. Tehát senki el ne mulassza egy levelező­

lapon kérni.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. Készlet: 3 millió.

Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és sima Riparia Portális alanyon ojtottak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó. Nagy Burgundi, 
Taamini, Szilvaszőlő, Rűspökszőlő, Bakator, Piros és 
Fehér Saszla, Piros és Fehér Kecskeszemü, Passatuti, 
Fürmony, Rakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű. Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld Szilváni, Olasz Rizling, Jufark, Sárfehér, 
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg, 
Muskát, Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eladó 
6 mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 K. I. oszt. fás 
gyökeres ojtványok ezre 100 frt. II. oszt fás ojtvány 
ezre 50 frt, I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre 80 frt, 
hiányok pótlására igen erős, ezre 10J frt, 1. oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 50 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Fortális 
vessző ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres Portális ezre 12 
frt, I. oszt. sima Ripária Portális vessző ezre 10 frt. 
II. osztályú sima Ripária Portális ezre 6 forint, Otelló 
vessző ezre 5 forizt. Megrendelések őszi és tavaszi 
szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések esetén az 
árnak egyharmad része előlegül elküldendő, a többi 
ártizetése pedig utánvétellel történik. — A megeredésért 
felelősséget vállalok.

r r «a■ • * T I bortermelő és ojtványké-Usepany mihaly Gyöngyös Tó-Utca
VJ J Kálvária part alatt 12ob4.
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E kicsinyben kapható i

I Graner Lipót Fia |
£ vaskereskedésében. 13
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Eladó szőlővessző
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I. 2 éves fás ojtvány Őrizi ing X Riparia .
Chassclas vegyes X Riparia 

» »X Solonis
» »X Rupestris

II. Gyökeres amerikai Ripária ....
Solonis ....
Rupestris monticola .

III. Sima amerikai Ripária .....................
Solonis.....................
Rupestris monticola .

IV. Gyökeres hazai Olasz Rizling
Cli a sac hl as ok

nontikola

ezrenkint 210 ív. 
> 210 K.

205 K. 
220 K. 

40 K. 
30 K. 
40 K. 
20 K. 
20 K. 
20 K. 
44 K. 
44 K.

Csomagolásért ezrenkint 1*20 K-t számítunk. Megrendelés 10°/0 előleggel

Gutmann László
Zalahéri uradalmi i ni őzőség RAKOD (Zala megye) Vitézen dők.
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Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
Ä KÜHNE-féle mosonyi

gazdasági gépgyár gyártmányaiból
állandó raktár van

Gráner Linót Fia vaskereskedésében,
ZALAEGERSZEGEN.

/küHfiEE. msoNfvm

Gyári árban kaphatók 

mindennemű gazdasági

gépek.

A gazdakíizönség igen ked/ezö 
részletfizetési feltételek rneiíett 
vásárolhat gazdasági gépeket.
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Legalkalmasabb bevásárlási forrás! j\
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ERDÉLYI JENŐ

Az ezredéves országos kiállítás elismerő oklevelével kitüntetve.

gépész es elektrotechnikus gép-, 
fém- és lakatos ipari műhelye ZALAEGERSZEGEN

Telefon szám 43.
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Készít: i<S»

fúrt, levert és ásott kutakat, szivattyú­
kat, két csöbörrel működő, könnyű 

járású különleges kutszerkezeteket.
Gép, vas, fémipari és lakatos munkákat,

drótfonatokat.
Villanyvilágítási, telefon és házicsengő be­

rendezéseket.

Vízvezeték berendezéseket elektromotorral 
közvetlenül a kiitból automatikus bekap­
csolással. Légnyomással működő vízveze­

tékeket kézi vagy géperőre.
Fürdő- és closet berendezéseket vízveze­
tékkel vagy anélkül. Csatornázásokat.

Javításokat és átalakításokat jutányosán eszközöl.
iWWíSWMWm MWM «sWi.vv, ti »űrt Ilin fi! 1j( ö itt líra Uh t 3. rí Bí *WÍWMTmWú
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keresek. Szükségem van 5—6000 darab 
téli vágású 180 vagy 200 ceetiméter hossszu, 
6 centiméter átlagos vastagságú (átméretü)
tölgy vagy akácfa

hasított karóra.
Minta nélküli ajánlatra nem reflektálok. 

Előleget nem küldök, utánvételt nem foga­
nok el! Ha a karó megfelel, azonnal fize­
tek. Mintát értékéhez mérten megveszem.

Páslek Lajos
szőlőbirtokos Zalaegerszeg.

Használat előtt. Használat után.

Ilyen csodálatos változást idéz elő a

KOLA-DULTZ
a természet legjobb agy- és ideg-tápláléka.

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint 
a test minden mozgása az agyvelőtől függhet.

Bágyadtság, fejfájás, levertség, kimerültség és 
általános testi gyöngeség a hiányzó életerő jelei. 
Ha ön állandóan egészséges és vidám akar lenni, 
ha egészséges idegekre és jó emlékező tehetségre 
vágyik, ha a munkát és fáradságot élvezetül akarja 
tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot. Ez az idegek 
és agyvelő természetes tápláléka, mely egyúttal a 
vért javítja és tiatalitja és így erőt, életet nyújtva, 
a test minden szervére hat.

Kola-Dultz

életkedvet és munkakedvet ad
és az ifjúság érzetét az egészséggel és tetterővel, 
melyek sikert és boldogságot eredményeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, mely 
megerősíti idegeit, eltűnik minden gyengeség ős 
hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja ma­
gát érezni.

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánl­
ják és szegényházakban és idegszanatóriumokban 
használják.

Kérjen ingyen 
Kola-Dultzot!
Most alkalmat nyújtok önnek arra, hogy idegeit 

megerősítse. írjon nekem egy levelező-lapot az ön 
pontos címével és én azontúl küldök ingyen és 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely ele­
gendő lesz arra, hogy megismerje hatását és mél­
tányolni tudja hatását.

Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet 
többet. De rögtön Írjon, nvelőtt elfelejti.

Főraktár: D u 11 z Miksa, Budapest, VII, 
Abt. 155. Dohány-utca 29 szám.

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN.

mindennemű nyomtatványokat a leg- 

szebb kivitelben.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza I Korona és 2 Korona,

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYOGYSZERTflR

Budapest. V., Váci-körűt 17.

Éljen 2

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Koasuba Emil, Sümegen : KoSsa Gusztáv, Zalaszentgróton . Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

A gőzüzemre is berendezett zalaegerszegi városi tégla-gyárnál
hornyolt-zsindely készítésében teljesen jártas

téglamester,
a zalakoppányi szőlőgazdaságomba pedig egy

vincellér
alkalmazást nyerhet.

Megkeresések: hozzám Zalaegerszegre intézetniük:

Bichier Dénes.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a WeiSZ Ed(J- 
féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


